



На последних минутах полузащитник «Урала» Херсон Асеведо едва не сравнял счёт, но мяч прошёл в нескольких сантиметрах от ворот ростовского голкипера Стипе Плетикосы...

«Шмели» впервые проиграли в манеже

Евгений ЯЧМЕНЁВ

В своём фактически последнем домашнем матче нынешнего сезона футболисты екатеринбургского «Урала» проиграли «Ростову» 0:1 и снова осложнили себе решение задачи сохранения прописки в премьер-лиге.

До встречи с «Ростовом» четыре матча сыграл под крышей в премьер-лиге «Урал» и одержал четыре победы. Если и было для гостей какое-то заклятие, то гол Артёма Дзюбы, забитый на 77-й минуте матча, его снял. Роковой оказалась ошибка защитника «Урала» Пабло Фонтанелью, который, вынося мяч после дальнего навеса, угодил точно в соперника — полузащитник «Ростова» не растерялся и сделал голевой пас на Артёма Дзюбу, которому в той ситуации проще было забить, чем не забыть. И что самое обидное, если бы не трогал Фонтанелью этого мяча, он бы спокойно ушёл за лицевую линию. Детская ошибка игрока, которого болельщики назвали лучшим в составе «Урала» в минувшем месяце.

В целом же важнейший

для обеих команд матч яркими моментами не изобилует, но «Ростов» всё-таки был ближе к успеху. Что касается «Урала», то три удара по воротам, из них один в створ ворот — маловато для команды, которая хочет выиграть. Главный тренер «Урала» Александр Тарханов после матча признал, что его команда прежде всего проиграла сопернику центр поля, что и предопределило исход. Его коллега из «Ростова» Курбан Бердыев добавил свои «пять копеек» — оставшиеся три домашних матча «шмели» проведут в Тюмени. А в подвале турнирной таблицы между тем полная неопределённость — у «Уфы» и «Торпедо» по 19 очков, «Урала», «Ростова», «Арсенала» и «Амкара» — по 14. Командам осталось сыграть по девять матчей, а у «Амкара» игра в запасе.

Большая часть екатеринбургских болельщиков с «Уралом» в этом сезоне попрощалась — оставшиеся три домашних матча «шмели» проведут в Тюмени. А в подвале турнирной таблицы между тем полная неопределённость — у «Уфы» и «Торпедо» по 19 очков, «Урала», «Ростова», «Арсенала» и «Амкара» — по 14. Командам осталось сыграть по девять матчей, а у «Амкара» игра в запасе.

Звучная победа!

Свердловский хоккеист в составе сборной России выиграл Сурдлимпиаду

Евгений НЕВОЛЬНИЧЕНКО

Сборная России стала победителем XVIII зимних Сурдлимпийских игр. В нашей стране соревнования спортсменов с нарушениями слуха прошли впервые. Заключительную медаль Игр россиянам принесла ледовая дружина, в рядах которой бился екатеринбургский хоккеист Дмитрий Деров — единственный свердловчанин в составе сборной России на этой Сурдлимпиаде.



В победном матче против Казахстана Дмитрий Деров (справа) забросил шестую из девяти шайб своей команды

Российяне завоевали три десятка наград — это лучший результат за всю историю Игр. Призовые места в четырёх из пяти видов спорта. И, наконец, первая в российской эпохе победа хоккеистов. Именно триумф ледовых рыцарей в заключительный день Игр окружил количество наград наших соотечественников до красивой отметки «тридцать». И тем приятнее, что за хоккеистов выступал екатеринбуржец Дмитрий Деров.

— Это высшая награда, которую только могут завоевать люди с нарушениями слуха, причём лишь один раз в четыре года, — отметил спортсмен-инструктор ГАУ СО «Центр паралимпийской и сурдлимпийской подготовки спортивных сборных команд Свердловской области «Родник» Ольга Герасимова. — Дмитрий медаль заслужил. В 2013 году он выиграл чемпионат мира среди глухих в Финляндии. Теперь вот победил на Сурдлимпиаде.

Хоккеем наш земляк активно увлёкся девять лет назад. Играть он начал со слуховыми спортсменами. Спустя пару сезонов его пригласил Эдуард Нурдинов, основатель и главный тренер сборной Свердловской области по хоккею среди глухих. Все дальнейшие успехи Дмитрия на ледовой площадке неразрывно связаны с работой в тандеме с опытным наставником.

На групповом этапе Дмитрий отметился заброшенной шайбой в ворота сборной Казахстана. Далее разделил с товарищами по команде радость побед над американцами и финнами. И, на-

СПРАВКА «ОГ»

ДМИТРИЙ ДЕРОВ родился 15 мая 1979 года в Свердловске. Учился в школе для глухих детей №139. В 1997 году окончил ПТУ №1 им. Курочкина. Трудится слесарем механосборочных работ на ОАО «НПО автоматики». Инвалид третьей группы по слуху. Игрок сборной Свердловской области и сборной России по хоккею среди глухих, любительской команды «Уральские медведи».

ко добирается домой транзитом через Москву, куда герои Сурдлимпиады прибыли в понедельник около полудня.

Сам хоккеист ещё толь-

70 СТИХОВ свердловских поэтов О ВОЙНЕ 48



Виталий КОДОЛОВ (1938 - ?) родился в Каменском-Уральском. Служил на флоте. Работал в глинозёмном цехе Уральского алюминиевого завода. Окончил Литературный институт имени Горького (Москва)

Помню ночь войны. Сверчки орали. Мне, мальцу, казалось в полусне, Что летит над выгонами Урала Скатерть самобранная ко мне.

Это наша рыжая клеёнка По счастливой, сказочной судьбе Дымовую миновалась заплонку В избу проникла по трубе.

Керосинка, вспыхивая, гасла, Самобранка падала у ног. А на ней дымилась каша с маслом И картошки — полный чугунок.

И царевна — бледная, как мама, Пригласила, лакомку, меня... В чудо-скатерть верил я упрямо: Не вставал, не разводил огня.

А на стёклах серый иней таил, И на стол, где только пыль цвела, Крысы лезла синяя, худая — И никак взобраться не могла...

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

Хоккеистки России остались без медалей

В матче за бронзовые медали женская сборная России по хоккею с шайбой проиграла команде Финляндии со счётом 1:4

В первом периоде в воротах сборной России побывало две шайбы, во втором финская сборная увеличила счёт до 3:0. В начале третьего периода россиянки сократили отставание, а за 68 секунд до сирены заменили вратаря шестым полевым игроком и пропустили четвёртый гол в пустые ворота. Голкипер екатеринбургской команды «Спартак-Меркурий» Юлия Лескина в бронзовой игре не участвовала.

Для сборной России четвёртое место это шаг назад — на предыдущем турнире они были третьими, причём обыграли тогда ту же Финляндию. Женский чемпионат мира проходил в шестнадцатый раз, и во всех финалах неизменно играли сборные США и Канады. Американки победили со счётом 7:5, отстояли титул, завоеванный год назад, а всего у них это шестая победа.

Евгений ЯЧМЕНЁВ

«Хочу быть примером для сына»

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Сборная России по хоккею с мячом сделала почти невозможное. Проигрывая в финале чемпионата мира за семь минут до конца матча со счётом 1:3, наша команда за оставшееся время забила четыре мяча и в девятый раз завоевала золотые медали. Уроженец Красноуральска Евгений Иванушкин стал шестикратным чемпионом мира, а родившийся в Первоуральске Павел Булатов — пятикратным.

В нашей стране хоккей с мячом ещё называют русским хоккеем (в противовес канадскому — с шайбой), а в большинстве стран мира это банди. И разница здесь не только лингвистическая, но и с точки зрения философии игры. Можно сказать, что шведы в последние десять минут финального матча продолжали играть в банди, тогда как наша сборная, оказавшись на краю пропасти, сыграла именно в русский хоккей — где высочайшее мастерство умножено скоростью и где-то даже бесшабашностью. Классическим его воплощением стал четвёртый гол в ворота шведов, когда Павел Рязанцев, как колдун из сказки, ушёл от семерых (!) шведов и отправил мяч между ног вратаря.

Самый титулованный игрок в рядах шведов — 40-летний голкипер Андреас Бергвалл — в концовке явно

ИНТЕРВЬЮ

Евгения ИВАНУШКИНА звонок корреспондента «ОГ» застал на тренировке его сына Кирилла, который тоже постигает азы хоккея.

— Главный тренер шведской сборной Йонас Клаесон после матча сказал, что не может объяснить случившееся. У вас есть объяснение тому, как нашей команде удалось такая яркая победная концовка?

— Наверное, это какая-то божья помощь. Не зря у нас в сборной есть традиция — перед каждым чемпионатом мира посещаем церковь и получаем благословение. А если попробовать объяснить в земных категориях... Тренер требовал от нас играть на высоких скоростях, не сбавляя темпа, а шведы так играть не любят и не умеют. В результате мы их дожали.

— Не зря же говорят, что шведы играют в банди, а мы — в русский хоккей. И на мой взгляд, сборная России особенно концовку матча провела в лучших традициях русского хоккея.

— Да, согласен. Сергей Иванович Ломанов перед чемпионатом нам говорил, что мы можем победить шведов, только играя в наш русский хоккей. Владимир Владимирович Янко предупреждал, что играть со шведами на их скоростях смерти подобно.

— Согласитесь, что не лучшим образом действовал эти минуты вратарь шведской сборной Андреас Бергвалл?

— Но 85 минут он их спасал. Он же тоже живой человек, и когда-то должен был ошибиться.

— Вы уже четырнадцать лет играете вдалеке

сплоховал: 6-кратный чемпион мира (больше золотых медалей нет ни у кого из иностранных игроков) свою команду не вывучил.

Между прочим, в субботу произошло одно очень даже историческое событие. На

протяжении 38 лет было всего два человека, становившихся 8-кратными чемпионами мира по хоккею с мячом — Евгений Герасимов и Валерий Маслов. И это несмотря на то, что турниры раньше проводились раз

в два года, а с 2003 года — ежегодно. 4 апреля 2015 года таких игроков стало ровно вдвое больше — ровень с великими встали Сергей Ломанов-младший и Александр Тюкавин.



На церемонии награждения (слева направо) губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт, капитан сборной России Сергей Ломанов, председатель правительства России Дмитрий Медведев, президент международной и российской федераций хоккея с мячом Борис Скрынник



У игроков «УГМК» Марию Степанову (№11) и Ольгу Артешинову (№4) на двоих семнадцать чемпионских титулов

«Лисицы» вышли в полуфинал чемпионата России

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Екатеринбургская команда «УГМК» вышла в полуфинал чемпионата России по баскетболу, досрочно выиграв четвертьфинальную серию до двух побед у ивановской «Энергии».

Оба матча «лисицы» провели фактически на домашних площадках — сначала обыграли соперниц в Верхней Пышме (93:60), а затем и в екатеринбургском ДИВСе (83:39). При кажущейся уникальности результат второго матча отнюдь не является рекордным для четвертьфинальной стадии чемпионатов страны. Сильнейшая женская команда России определяется по системе плей-офф с сезона 2000/2001, и за всё это время самую крупную победу в первом раунде одержал московский ЦСКА — в сезоне 2008/2009 над оренбург-

ской «Надеждой» с разницей «+54» (107:53).

Рекордный показатель «УГМК» был зафиксирован в сезоне 2012/2013. «Лисицы» обыграли питерский «Спартак» 99:47 и 94:41 — «+53» во втором матче. Зато «+105» по сумме двух этих матчей — это крупнейшая разница в счёте в четвертьфинальных матчах чемпионатов России по баскетболу среди женщин.

Примечательно, что ни в одной из пар на этот раз не потребовались третьи матчи, фавориты уверенно прошли эту стадию и теперь в полуфиналах сыграют «УГМК» — «Спартак энд Ко», «Динамо» (Курск) — «Надежда». «Лисицы» начинают 16 апреля дома, вторая игра 19-го в гостях, в случае необходимости, третья — 22-го снова дома. Но прежде «УГМК» предстоит сыграть в «Финале четырёх» Евролиги — турнир пройдёт в Праге 10–12 апреля.

С новым тренером «Синара» выиграла два матча подряд

Новым наставником екатеринбургского мини-футбольного клуба «Синара» назначен 42-летний Евгений Давлетшин. Под его началом клуб одержал двойную победу в чемпионате российской суперлиги — в спаренных встречах над «Амалом» из Нового Уренгоя — 2:1 и 6:3.

На пост «главного» коренной воспитанник уральского футбола был назначен лишь за два дня до первого из матчей. Прежнему рулевому команды Игорю Путилову, как говорится в сообщении на официальном сайте клуба, «предоставлен отдых до конца сезона». В помощь Евгению Давлетшину в качестве второго тренера назначен Олег Клешиин, ранее работавший в дублёрах «Синары».

В регулярном чемпионате России «Синара» предстоит провести ещё четыре игры. Ближайшие из них состоятся 17 и 18 апреля. Одна из самых титулованных в российском мини-футболе команда примет на своей площадке югорский клуб «Газпром-Югра». «Северяне» занимают второе место в суперлиге вслед за столичным «Динамо». «Синара» же не первый тур остаётся на пятой строчке турнирной таблицы.

Евгений Давлетшин играл за екатеринбургские команды «Уралмаш», «Лич», «Уралмаш-мини», «ВИЗ-Синара» и нижнетагильский «Уралец». До назначения на новую должность тренировал дубль «Синары».

Евгений НЕВОЛЬНИЧЕНКО



На чемпионате мира в Хабаровске Евгений Иванушкин забил 13 мячей, заняв второе место в списке самых результативных игроков